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LEGISLATURA XVIT1 I a SESSIONE — DISCUSSIONI — I a TORNATA DEL 1 9 GIUGNO 1 8 9 4 

L'onorevole Brunia l t i lia facoltà di parlare. 
B r u n i a l t i . Ho già dichiarato che, dal mo-

mento che il Governo riconosce la necessità 
di r imandare per legge le elezioni . anche al 
di là del luglio, il mio ordine del giorno 
non ha più ragione di essere. 

Sono d'accordo anche nel pr incipio della 
r innovazione in tegrale elei Consigli, e prego 
l 'onorevole sotto-segretario di Stato di met-
tersi d'accordo con la Commissione per pro-
porci, per domani, una disposizione di legge 
in questo senso. 

Grippo , relatore. Si potrebbe votare l 'art i-
colo t ransi tor io; in quanto ai chiarimento, 
che l 'onorevole Brunia l t i desidera, si potrà 
formularlo in terza le t tura . 

C a v a l i e r i . Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . Ne ha facoltà. 
C a v a l i e r i . Non è stato risposto alla domanda, 

che io ho fat to. Se si fosse detto : « le elezioni 
amminis t ra t ive generali , » il concetto del Go-
verno r isul terebbe perfe t tamente chiaro. 

Presiderà. Oppure potrebbe anche dirsi : 
« Si procederà alle elezioni amminis t ra t ive 
general i dentro il mese di novembre. » 

Ad ogni modo bisogna modificare questo ar-
ticolo con questa intell igenza, che cioè le ele-
zioni general i amminis t ra t ive avranno luogo 
nel mese di novembre del corrente anno. 

Gal l i , sotto-segretario di Stato per l'interno. 
Siamo d'accordo! 

P r e s i d e n t e . Ma bisogna precisarlo. 
' B r u n i a l t i . Chiedo di parlare. 

P r e s i d e n t e . Ne ha iac oltà. 
B r u n i a l t i . Siamo d'accordo; ma non bisogna 

equivocare. Bisogna che il Governo e la Com-
missione propongano, e la Camera approvi 
un articolo il cui senso sia questo: che le ele-
zioni, che si dovevano fare entro il luglio, sono 
sospese; e che pr ima del novembre si faranno 
le elezioni general i amministrat ive. 

In questo mi pare che siamo d'accordo. 
Voci. Sì, entro novembre. 
P r e s i d e n t e . Ha facoltà di par lare l 'onore-

vole Lucifero. 
L u c i f e r o . E bene che Commissione e Mini-

stero stabiliscano un termine ultimo, per 
esempio il 30 novembre. 

C a s t o r i n a . Chiedo di par lare . 
P r e s i d e n t e . Ne ha facoltà. 
C a s t o r i n a . Vorrei che si stabilisse, che, in 

qualunque tempo avverranno queste elezioni 
generali, si faranno sempre dopo che saranno 
state r ivedute le liste secondo i cri teri della 
nuova legge. 

Voci. E chiaro! 
C a s t o r i n a . Bisogna dirlo espressamente. 
Pi . ceard i . Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare, onorevole 

Pie cardi. 
P i c c a 1 di . Mi pare che, dando a questo ar-

ticolo il significato, che ora venne accennato, 
e cioè che nel mese di novembre si do\ rranno 
fare le elezioni general i amminis t ra t ive , si 
rende inut i le il secondo capoverso, poiché è as-
surdo pensare che si facciano le elezioni nel 
mese di lugUo e di- agosto per r i far le poi 
nel mese di novembre. Laonde mi pare che 
si dovrebbe tra la Commissione ed il Governo 
prendere accordi per dare a questa disposi-
zione t ransi tor ia un contenuto più chiaro e 
più armonico. 

P r e s i d e n t e . Invece che « entro il mese di no-
vembre » forse sarebbe meglio dire « entro il 
corrente anno. » 

Voci. Sì ! sì ! 
Altre voci. No ! no ! 
P r e s i d e n t e Questo articolo cosi com'è for-

mulato non is tà: bisogna dargl i una forma più 
precisa. 

Fa rmi quindi opportuno che questo articolo 
sia r imandato alla seduta ant imer id iana di 
domani, perchè la Commissione possa presen-
tare proposte più concrete. I l seguito di que-
sta discussione è quindi r imandato alla se-
duta ant imer id iana di domani. 

La seduta te rmina alle 12,15. 

PROF. AVV . LUIGI BAVANI 

Direttore drl! ufficio di revisione. 

R ó m a , 1804. — Tip . del la C a m e r a dei Depu ta t i . 


